

湖南工大举办首届“电气科技节”

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱 通讯员/欧阳池建) 5月21日,湖南工业大学首届“电气科技节”开幕,旨在深度引入企教,助推产教融合。本届电气科技节是由湖南工业大学电气与信息工程学院联合轨道交通学院联合举办,以校企合作为基石,展示合作企业深度融合融入人才培养全过程的教学成果。将开展毕业设计作品展览活动、校企合作高峰论坛、行业高阶讲座、2022届电类双选会

暨2023届实习生招聘会、《包装自动化》科普大赛决赛等一系列活动。现场,毕业设计作品展展示了近70副学生作品。来自电信专业的学生郭世杰及团队成员展示了“基于STM32单片机的智能全息风扇设计”,主要应用在广告投放中,与传统的LED显示技术相比,能够减少制作成本。当天,中车株机等30余家单位参与到双选会和实习招聘会中,为学生搭建了就业平台。

市一中: 倡导清廉家风 共创幸福家园



市一中党员干部向孩子们讲述家训家风和廉洁故事。株洲日报全媒体记者/戴源 通讯员/袁波) 5月21日上午,株洲市一中全体在职党员走进芦淞区王塔冲社区及所辖康和山庄小区,开展“百校联百(小)区·万名党员进万家”主题党日,为社区、小区居民送去意义非凡的教育“大礼包”。在社区的广场上,红桥支部的音乐老师弹起了琵琶和古筝,美术老师教授孩子画简笔画;红星支部的数学老师带着孩子们玩起了数学游戏,英语老师组织起英语角;还有红船支部党员教师们,积极解答家长中、高考志愿填报事宜。据了解,市一中是株洲市未成年人心理健康辅导总站单位,为做好家校共育,让学校优质教育资源与社区共享,由学校党委牵头未成年人辅导总站与社区共建分

乐业株洲 职教担当

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静) 5月22日,“乐业株洲 职教担当”,株洲高新区企业与湖南(株洲)职业教育科技园举行线上招聘会,共有60余家企业提供超过1000个岗位。为做好新冠疫情防控工作,为毕业生提供更加便捷的求职方式,此次招聘会在网络直播间以“线上互动”的形式进行。活动中,主办方工作人员陆续播报各个参会企业的招聘信息、薪资待遇等,求职者可以在互动区域随时留言咨询提问,企业人

事专员再跟进回复解答。同学们还可以在直播间自行查询企业招聘信息和联系方式,不用担心错过播报信息。据悉,本月以来,市职教园管理办还开展了“访企拓岗促就业校企对接会”“百名职教学子‘打卡’高新企业”等活动,下一步还将拿出更多举措,解决毕业生就业与企业用人难题。职教园将围绕“优化人才要素市场,健全完善职教园人才培育和输送机制”,逐年提升株洲本地生源录取率和毕业生本地就业率。

教育系统18名青年干部挂职履新 机关的人校园 学校的进机关

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 5月18日,市教育局举行青年干部座谈会暨挂职干部出征仪式,来自市教育系统的18名青年干部正陆续走上了新的岗位。为进一步提升教育系统干部能力素质,促进干部队伍结构优化,加快干部队伍作风转变,着力锻造服务“三高四新”战略的教育人才高地,市教育局启动了青年干部挂职活动,挂职时间为期一年。据了解,这些青年干部大都来自市教育局机关及直属学校,将分别前往市教育局机关担任科长助理、校长助理等职务。

“90后”左世杰是株洲市特殊教育学校的一名班主任,平时她面对的大都是心智障碍的学生。通过5年的工作,她总结出了不少特殊教育方法。按计划,她将挂职市幼儿园园长助理。她表示,将在新的工作岗位学习先进的育儿和教育管理经验,不断提升自己的专业水平。为加速年轻干部的成长步伐,今年市教育局还实施了“青蓝工程”导师培养机制。由5位局领导担任导师,分别带领局机关14名“85后”年轻干部,通过传、帮、带等方式,全面提高年轻干部的政治能力、业务能力、学习能力,助推他们快速成长成才。

“株洲电大”雕琢终身教育品牌

点线面协同发力

株洲日报全媒体记者/戴源 通讯员/徐云翔 蒋雯

日前,教育部公示了社区教育“能者为师”实践创新项目首批启动名单,株洲社区大学芦淞区社区学院《幸福芦淞最美家庭建设》项目成功入选,为我市唯一入选项目。把项目做到“全国”舞台,这可不是株洲广播电视大学(以下简称“株洲电大”)的“首秀”。该校通过稳步发展开放教育,大力拓展社区教育、终身教育和非学历培训教育,样样都有拿得出手的真功夫。

办好没有围墙的新型大学

以学历教育“起家”,株洲电大建校40多年来,形成“敬学广惠、有教无类”的优良传统,先后为社会输送了专科和本科毕业生6万余名,培养出一大批杰出校友,建设出一流名师队伍,也获得社会广泛认可。直到2010年,又一个新的历史机遇和重任落在了株洲电大的肩上。是年,株洲市委、市政府着手顶层设计,制订了《关于推进终身教育和学习型社会建设的实施意见》《株洲市社区教育“家长教育项目”试点方案》和《株洲市终身教育体系创建工程实施方案》,将终身教育体系建设纳入株洲市建设“教育强市”行动计划和株洲“十二五”规划纲要。2010年10月,我市依托株洲电大成立株洲社区大学和株洲市终身教

育服务指导中心,三块牌子一套人马合署办公,履行组织、指导、协调和服务全市终身教育工作职责。在经历了多途径、多形式办学,教学方式从单一走向多元的探索阶段;经历了国家实施现代化远程教育的历史机遇,大力推进人才模式改革和开放教育试点的大发展阶段,株洲电大逐渐成为“纵到底横到边”,全覆盖各类学习群体的“没有围墙的新型大学”。

个个争当“专家” 人人都是“客服”

4月11日,株洲广播电视大学副校长唐曦之通过视频直播的方式,向学校2022级新生及全体教师主题为《做好新时代的奋斗者》的“开学第一课”。做好新时代的奋斗者,既是对学生的勉励,也是学校发展的追求和目标。2021年,根据湖南开放大学统一部署,全面推广事业单位工作人员网上培训项目,株洲电大积极响应。为做到精准服务,学校拿出了个性化的培训方案,并提供线上实时咨询和现场培训服务。没有先例可循,那就把“硬骨头”一个个啃下。从分管校领导到每位成员都在不断钻研,熟悉业务,认真咨询答疑,形成了个个争当“专家”、人人都是“客服”的工作氛围,从而获得参训单位和学员的一致好评。培训结果显示,凡是经过了业务培训的学员,毫无例外地选择了株洲电大的平台进行学习。短短8个月,共有26万

余人次在湖南开放大学事业单位工作人员学习平台参加学习,占株洲地区参加学习人数的三分之二。落实“干部能力提升年”,株洲电大有了更大的目标。今年,该校将通过技术升级、内容升级、载体升级、管理升级四方面进行建设管理升级工作,把干部在线学习平台打造成供干部成长学习的平台、优质培训资源整合的载体、株洲特色网络课堂展示的窗口。

“幸福株洲”的教育样本

幸福是什么?在芦淞区社区之春艺术团团长唐晓芳看来,幸福就是退休后仍然“老有所学”“老有所乐”。日渐健全的社区教育体系,为她们搭建起了一座“终身学习的舞台”,让她与一群老友们收获了这一切。幸福还可以拥有更多。芦淞区社区学院牵头“家文化”建设工作,把“家文化”建设纳入文明城市、农村人居环境整治考核内容。历经五年,社区学院在培养亲情、稳定社会、处理矛盾、教育后代、和睦家庭与社区治理等方面取得了不错的效果。顺势而为。今年,芦淞区社区学院再推出《幸福芦淞最美家庭建设》项目,作为2022—2023年“幸福芦淞家文化建设”之子项目。以新时代的标准,创建一大批新时代最美家庭。让优秀“家文化”走进千家万户,形成“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好风尚,在全市形成示范。同时,株洲电大联合市委组织部,统筹各单位的社区教育资源和力

量,共同参与建设株洲市幸福邻里社区学院,下设家庭学院、职工学院、国学院、健康学院、文体学院等5个分院,开办党建讲坛、干部讲坛、青年讲坛、少年讲坛等4个讲坛,并将于2022年底前在社区、小区党群服务中心(站)设立200个左右的教学点。通过建设幸福邻里学院,形成党建引领基层治理新模式,打造党建引领城市基层治理的“株洲样板”。

以“四化”驱动“四转”

作为株洲市唯一一所现代信息技术为支撑,办学系统覆盖全城市县的继续教育新型高等学校,处于二次创业关键期的株洲电大今年还有大动作。校党委书记、校长朱忠彪透露,今年,学校将更名为株洲开放大学,并按照开放大学办学模式进行建设和改革,服务终身教育体系和学习型社会建设。随着更名转型,学校将积极适应开放教育数字化、智能化、终身化、融合化发展趋势,实现“四个转变”,即从以量图大向以质图强转变;从学历补偿向知识补充转变;从文凭提高向技能提升转变;从线上为主向线上线下融合发展转变。通过继续推进人才队伍建设、教育信息化建设和内部管理改革,积极改善办学基本条件,加快教育高质量发展,推进株洲教育现代化和高质量教育体系建设,进一步提高人才培养质量、科研水平和社会服务能力,办好人民满意的教育。

他们在五平方米的舞台上追寻梦想 职校里的学生“主播达人”

株洲日报全媒体记者/孙晓静 通讯员/肖炎坤 杨方

“所有福利只为今天直播间的宝宝们,三、二、一,上链接!”5月22日,面对闪烁的镁光灯,湖南工贸技师学院学生李佳琦和搭档陈婧带着灿烂的笑容,一边展示着手中的商品红油素耳尖,一边对着手机屏幕激情洋溢地解说。

李佳琦和陈婧都是湖南工贸技师学院电子商务专业五年制大专1802班的学生。在直播电商新业态呈井喷式增长的当下,去年该院与企业合作,对口培养专业主播人才,她们也华丽转身,成为学生“直播达人”。

五平方米的“大舞台”

调整好直播手机的位置,在梳妆台前整理仪容,确认当日需要售卖的商品顺序……走完一套娴熟的流程后,李佳琦和搭档小伙伴坐在了不到2米长的桌子前。桌上摆放着10余种食品,其中以零食为主,这是她们当天的推广商品。直播手机后方,她的直播团队成员正在进行直播后台程序调整。“所有程序就完毕,倒计时,五、四、三、二、一,开播!”确认无误后,团队运营陈子文大声说。“嗨,宝宝们!欢迎大家来到我们的直播间,今天又有超多美食福利等着大家哦!”镜头前,李佳琦和陈婧迅速进入状态,针对每个商品的特点进行讲解。在屏幕后面,场控刘亚婷随时观察着现场情况,不时举起“微笑”“看弹幕”“强调折扣”等纸板。作为团队中的“观察手”,她需要及时提醒主播关注重点并通过直播间的粉丝需求

进行回应。另一边,该专业2001班的学生易晓婷则在等待时机。她需要在合适的时机,将包装内的实物进行近镜头展示。每当主播提问,她都会在一旁大声回应,“就是搞气氛,直播间气氛好,粉丝们会更有兴趣购买。”

直播时代希望保留真诚初心

“必须了解全部功能和优点,了解用户的需求。”陈婧认为,现在的电商直播行业发展得很迅速,门槛也越来越高,不仅要会说,要说得有创意,但更要能戳中消费者的心,还得要真诚。学习直播术语、连夜赶直播稿,她们热爱上出镜直播后,回宿舍也不忘练习,提升自己的口才与演讲能力。由于正式开播时间还不到一个月,她们的直播间粉丝量并不多,但在直播的一个多小时里,她们始终宛如打了“鸡血”,与观众不断互动,“哪怕是没有观众,我也会坚持下去。”在团队里担当运营的陈子文告诉记者,直播不仅仅是大家表面上所看到的主播们,背后其实有一个团队。对于运营者来说,从最开始的直播策划案到最后的直播复盘,都要全程参与。他介绍,学校与企业对接,建立了实景直播间,“让我零距离感受了行业发展对直播人才的技能要求,了解和检验自身能力,从而找到学习的新方向。”陈子文说。“电商兴起,相关人才缺口越来越大。直播工作在场景管理能力、互动能力、招商能力、官方活动运营能力等多个方面都有较高要求,亟需通过专业途径培养出更多具有良好职业素养的从业人员。”经贸物流系电子商务专业教师周家表示,通过“请



李佳琦与陈婧在直播中。株洲日报全媒体记者/孙晓静 摄

进来”和“走出去”的模式,将企业主管请进课堂教授产品讲解技巧,让老师进企业跟岗了解更接地气。该系负责人陈小娥表示,为了适应电商产业发展和业态变化,实现校企资源有效配置,促进教育链、人才链与产业链有机衔接,培养高素质技能型电商人才。目前,学院已形成“以产教”“以教强产”的产教融合产业化机制。通过短视频运营与直播电商推广引流,聚焦主播孵化、直播运营两大核心模块,从学生直播选品、主播

打造、内容策划、数据分析、粉丝互动等方面进行学习。同时,以“校内+校外”实训基地为基石,依托本地特色农副产品和其他优势货源,校企联动,服务地方经济发展;学生在真实项目和各级各类比赛中,提升专业核心技能,激发创新创业热情,不断实现自我价值的超越。“目前,我院优秀学生受到企业的高度认可,很多学生没有毕业就已经被企业抢订一空,实现了高质量就业。”对于专业未来发展,陈小娥信心满满。

Advertisement for 酒鬼酒股份有限公司 (JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED) featuring 浓情端午 礼遇内参 (Concentrated End Festival, Gift of Inner Wine). The ad includes a large image of a wine bottle and a box, with text indicating a price of 1499元/瓶. At the bottom, contact information for 株洲市 易达酒业 易先生 13707331710, 攸县 湘焯名酒 王先生 18673339539, and 醴陵市 永发酒业 彭先生 13117531311 is provided.